

Григорий Рапота:
опыт метеорологов
Союзного государства
бесценен



Страница 2

Пятеро молодых артистов
из Беларуси произвели
фурор своим пением
в Екатеринбурге



Страница 4

На истфаке МГУ
прошла защита диплома
по материалам газеты
«СОЮЗ»



Страница 3

АГРОПРОМ /

В РАМКАХ первого форума регионов Беларуси и России в Минске пройдет пленарное заседание, посвященное вопросам эффективного развития агропромышленных комплексов Беларуси и России и повышения продовольственной безопасности Союзного государства. Его участники посетят международную специализированную выставку «Беларусь-2014». На ней представят свою продукцию 400 компаний из 18 стран. В одном из хозяйств Минского района будет организован показ работы техники в поле, представлены экспонаты, отражающие достижения в машиностроении.

ТЕХНОЛОГИИ /

БЕЛАРУСЬ намерена принять участие в разработке российской ГЛОНАСС. Продвижение на российском и белорусском рынках конкурентоспособных товаров на основе использования системы ГЛОНАСС является одной из целей сотрудничества в этой сфере. В рамках соглашения между правительствами Беларуси и России о сотрудничестве в области развития системы ГЛОНАСС предполагается начать подготовку кадров, обмен учеными.

БЕЗОПАСНОСТЬ /

РОССИЙСКИЕ и белорусские десантники проведут соревнования по боевой подготовке. В течение четырех дней на территории одного из белорусских гарнизонов они будут состязаться в преодолении полосы препятствий, рукопашных схватках, мари-броске на 30 километров, а также в проверке теоретических знаний по базовым военным дисциплинам. В качестве награды лучшие получат нагрудный знак «Доблесть и мастерство».

ОБРАЗОВАНИЕ /

В РОСТОВСКОМ государственном экономическом университете прошло учредительное собрание Ассоциации ведущих экономических вузов. Среди участников — ректоры экономических университетов России, Беларуси, Казахстана. Они намерены создать Евразийское сообщество вузов, которое может стать площадкой для обмена мнениями между руководителями вузов о перспективах высшей экономической школы и о выработке стратегии совместной работы.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Михаил Мясникович,
премьер-министр
Беларуси:

— Партнерам по Таможенному союзу Беларуси, России и Казахстана следовало бы подумать о реализации проектов по созданию транснациональных корпораций, что, безусловно, придаст им больше устойчивости и взаимному сотрудничеству. Транснациональные корпорации должны быть. Это базис для интеграционных процессов. Речь идет как о проектах, которые могли бы быть реализованы странами — участниками Таможенного союза, так и с привлечением партнеров из третьих стран.

ЦИФРА НЕДЕЛИ /

34
совместных
проекта

реализуют сегодня Национальная академия наук Беларуси и Сибирское отделение РАН.

Главная тема / Репортеры «СОЮЗа» отправились в школы Беларуси и России выяснить: сколько стоит выпускной?

Чтобы не снесло с крыши

Ольга Пасьяк, pasiyak@sb.by

В Беларуси выпускные вечера пройдут 11–12 июня, а в России — с 18 по 27 июня. Сейчас подготовка к ним в самом разгаре. «СОЮЗ» подсчитал, во сколько обойдется праздничный вечер белорусским и российским выпускникам и их родителям.

Не удивляйтесь, но на создание образа некоторые белорусские школьницы тратят больше невест — 4–5 миллионов белорусских рублей (14–18 тысяч российских рублей). Дешевле нарядить парня — около 10 тысяч российских рублей. Правда, всегда можно найти варианты поделеве. Откуда такие цены? И так, считаем.

Во-первых, девушкам нужно платье. Если наши мамы и бабушки предпочитали наряжаться у портних, сейчас модницы стараются либо купить платье, либо взять его напрокат. Самая простенькая покупка через Интернет обойдется от 450 000 белорусских рублей (полторы тысячи российских), в магазинах и салонах — как минимум 800 000 (2700 российских рублей). Взять короткое коктейльное платье напрокат можно в среднем за 100 долларов, но есть варианты и поделеве — 300–400 тысяч (в пределах 1300 российских рублей). Длинные вечерние, которые в этом году особенно популярны у выпускниц, — от 150 долларов. Если же вы хотите купить это платье в салоне, цена вырастет вдвое. А пошив наряда в ателье будет стоить где-то 800 000 (2700 российских) плюс ткань.

Следующий пункт — обувь. Для выпускного традиционно выбирают или туфли, или босоножки, реже балетки. От 500 тысяч до миллиона белорусских рублей (в среднем три тысячи российских рублей). Манюня и педикюр? За первый в салоне придется отдать от 70 000 (230 российских), за второй — минимум 160 000 (540 российских рублей). Нужен профессиональный макияж? Услуги визажиста обойдутся от 150 000 (510 российских), практически вдвое больше потянет прическа, цена которой зависит от сложности. Ну и как же без обязательного аксессуара — сумочки-клатча, которая стоит как минимум 300 тысяч белорусских рублей (тысяча российских).

У парней здесь заметная эконо-



В пылу празднества главное — не «посеять» аттестат.

Акцент

Изыюминка этого года — аренда под выпускной крыш высотных зданий

номия. Костюм, рубашку и галстук можно также или купить, или взять напрокат. В магазине мужской классической костюм будет стоить от 700 тысяч (2400 российских) до двух миллионов белорусских рублей, прокат в салоне обойдется около 300 тысяч (тысяча российских) за костюм-двойку и от

800 (2700) за смокинг. Правда, рассказывают продавцы столичных универсамов, мальчишки все чаще стараются купить модные сегодня зауженные брюки (400 тысяч) и приталенный пиджак (от 700 тысяч), чтобы можно было их носить в повседневной жизни.

3

ЗДОРОВЬЕ / Как выполняется союзная программа в области детской ортопедии?

Когда правда в ногах

Людмила Безрукова,
lb20.08@mail.ru

В Научно-исследовательский детский ортопедический институт имени Турнера, расположенный в пригороде Петербурга, в уютном зеленом Пушкине, нас привела совместная программа российских и белорусских медиков.



Растет число детей, которые приезжают сюда лежачими, потом становятся сидячими, а уезжают домой на своих ногах, пусть и с палочкой.

Программа более чем актуальная, ведь сегодня только в России более 63 тысяч детей имеют врожденную деформацию позвоночника, половина из них нуждается в раннем хирургическом лечении, то есть в возрасте до трех лет. В Беларуси цифры меньше, как и сама страна, но другая непростая проблема — отсутствие мето-

дики раннего хирургического лечения. Что зачастую приводит к необратимым последствиям. В НИИ имени Турнера такая методика разработана и успешно используется уже не первый год. Касается это прежде всего лечения ДЦП (детского церебрального паралича). Долгое время считалось, что пораженные данной болезнью до конца своих дней обречены на инвалидное кресло, унылое существование. Так думали, признаюсь, и некоторые из нас, переступая пороги институтской клиники. Но первая же встреча, случившаяся тут, опровергла устоявшиеся представления о возможностях медиков.

Существует, например, технология восстановления у детей функции нижних конечностей. Не знаящие, что значит ходить, как это — переставлять ноги, шагать, они просто не понимают, что нужно сделать, чтобы двинуться с места.

2

ФОРУМ / В Минске обсуждают актуальные проблемы развития Союзного государства

Флагман не теряет хода

Владимир Яковлев,
bibikov@sb.by

ПРОШЛОЕ не должно стрелять в будущее. На фоне приближающегося 70-летия освобождения от фашистских захватчиков Беларуси и Победы в Великой Отечественной войне попытка опровергнуть эту истину особенно беспокоит ветеранов, парламентариев Беларуси и России, дипломатов, политологов, ученых-историков, военнослужащих.

В эти дни они собрались в Минске на международную научно-практическую конференцию, чтобы под этим углом зрения обсудить актуальные проблемы строительства и развития Союзного государства. И оказалось, что героические события 70-летней давности до сих пор во многом определяют пути развития нашего общества.

Вот что думает об этом, например, председатель Комиссии Парламентского Собрания Союза Беларуси и России по безопасности, обороне и борьбе с преступностью, председатель Постоянной комиссии по национальной безопасности Палаты представителей Национального собрания Беларуси Валерий Гайдукевич:

— Великая Победа всегда будет объединять народы Беларуси и России.

2

ИСТОРИЯ / Белорусские и российские ученые выпустили в свет фундаментальный труд «Освобождение Беларуси (1943–1944 годы): Подвиг. Трагедия. Память» / Страница 4

КУЛЬТУРА / Сегодня в Твери завершается фестиваль славянской поэзии «Поющие письмена» / Страница 2

ПОЧТА «СОЮЗА» / Как белорусу получить вклад в российском банке? / Страница 4

ТЕНДЕНЦИИ / В 2015 году стартует четвертая по счету союзная программа по гидрометеорологии **Дождь уловит автомат**

Владимир Бибииков,
bibikov@sb.by

ЧТО ПРОИСХОДИТ с климатом? Над ответом на этот вопрос работают на этот раз ведомства Беларуси и России под эгидой Союзного государства.

На днях в Беларуси в Березинском биосферном заповеднике состоялось очередное, 59-е заседание совместной коллегии Комитета Союзного государства по гидрометеорологии и мониторингу загрязнения природной среды. В нем участвовали руководители Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси и Росгидромета, а также представители Постоянного комитета Союзного государства.

Место для проведения нынешнего заинтересованного разговора было выбрано с особым прищелом. Здесь находится станция фонового наблюдения Белорусского республиканского гидрометеорологического центра. То есть в этом месте на показания многочисленных приборов, насколько это возможно, в минимальной степени влияет деятельность человека. А углубленное изучение погодных и климатических явлений предусматривает измерения —

только представьте — по 137 параметрам и 21 характеристике. Все это имеет большое практическое значение, например, при организации радиационного контроля и мониторинга строительства Белорусской АЭС. Этот вопрос стал одним из ключевых на заседании коллегии, рассказал корреспонденту «СОЮЗа» начальник Белгидрометеорологического центра Анатолий Полищук. Он отметил:

— Такие наблюдения крайне важны для оценки воздействия АЭС на окружающую среду как при строительстве, так и в ходе эксплуатации. Однако прежде нужно создать своего рода эталонный банк данных о предельном состоянии природы. Это касается температурного фона, состояния атмосферы, уровня естественной радиации — всего учитываются десятки параметров. Беларусь во многом уже готова к такой работе. По периметру страны имеются автоматизированные пункты контроля, которые фиксируют любое изменение радиационности в том или ином направлении. Данные этого мониторинга мы сверяем с наблюдениями российских коллег.

2



АНОНС / 5 июня репортеры «СОЮЗа» вместе с россиянами и белорусами выйдут на акцию «Союзная уборка» **Прибери свою планету**

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют на 28.05.2014

1000 белорусских рублей	293,66	белорусского рубля
1 российский рубль	3,4050	российского рубля
1 доллар США	34,2570	российского рубля
1 доллар США	10060,00	белорусского рубля
1 евро	46,7170	российского рубля
1 евро	13734,90	белорусского рубля

Флагман не теряет хода

1 → 70-летие Победы в Великой Отечественной войне и 70-летие освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков — это знаменательные даты для стран — участниц Союзного государства. Это наша общая история, общая память о боевом единстве и героизме отцов и дедов...

О том, что те давние уже события до сих пор являются надежными скрепами белорусско-российского сотрудничества, красноречиво свидетельствует оживленный диалог руководителей двух государств. Советник — посланник белорусского посольства в Москве Юрий Ярошевич привел лишь несколько примеров. На днях Президент Владимир Путин посетил белорусскую столицу, чтобы посмотреть финальную игру чемпионата мира по хоккею. В начале июня в Минске состоится первый форум белорусско-российских регионов, где ожидается участие главы Совета Федерации Валентины Матвиенко. Затем Минск посетит глава внешнеполитического ведомства России Сергей Лавров. Здесь же состоится очередная сессия Парламентского собрания Союза Беларуси и России — перечень можно продолжить.

С учетом уроков прошлого развивается и военно-стратегическое сотрудничество Беларуси и России. Принята совместная оборонная концепция и военная доктрина. Сформирована объединенная группировка войск, действует единая система ПВО. Оперативное взаимодействие частей и соединений двух стран регулярно отрабатывается на совместных учениях войск. Все строится на мощном фундаменте: экономическое сотрудничество стабильно определяется весьма солидной цифрой в 40 и более

Ожидается, что 29 мая в Астане будет подписан договор о создании Евразийского экономического союза, который вступит в силу уже с 1 января 2015 года

миллиардов долларов в год. И это делает Союзное государство флагманом евразийской интеграции, убежден председатель Комитета Государственной думы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, председатель Научно-консультативного совета Парламентского собрания Союза Беларуси и России Леонид Слуцкий:

— 29 мая в Астане будет подписан всеобъемлющий договор о создании Евразийского экономического союза, который, надеюсь, вступит в силу с 1 января 2015 года. Однако опыт Союзного государства, созданного ранее, уже настолько велик и конструктивен, что многое в евразийском проекте опирается именно на него.

Интеграция трех народов, по мнению политика, не по нраву сторонникам однополярного мира. Отсюда попытка исказить историю Второй мировой войны, принизить величие подвига народов бывшего СССР, оправдать проявления национализма. Людей старшего возраста, разумеется, очень тревожат попытки обелить националистическую идеологию. Многие из них на личном опыте хорошо помнят и о том, к чему привела фашистская оккупация и кто внес главный вклад в победу над фашизмом в Европе. Но вот надежда в очевидных, казалось бы, истинах приходится порой убеждать. В расчете на молодежь аудиторией в Беларуси реализуются немало издательских проектов, в СМИ проводятся конкурсы публикаций и аудио-, видеоматериалов на историко-патриотическую тематику. Говоря об этом, первый заместитель министра информации страны Лилия Ананчик отметила:

— Еще в 2005 году в Беларуси завершена масштабная работа — издание районных книг «Память». Экспозиция книг о войне стала ярким событием на международной книжной выставке-ярмарке в Минске. С участием государства реализовано свыше 20 издательских проектов по тематике Великой Отечественной войны и 70-летию освобождения Беларуси... В век новых технологий нужно объединить усилия патриотических организаций Беларуси и России, чтобы в доходчивой для молодежи форме давать отпор попыткам принизить значение нашей общей Победы.

Когда правда в ногах

1 → Необходим для этого, говоря научным языком, закрепленный в мозгу правильный стереотип движения. Специалисты института разработали уникальную методику, позволяющую развивать данный стереотип.

В чем мы убедились в одном из кабинетов отделения двигательной реабилитации. Кабинет небольшой, не что вроде мини-спортзала, в центре которого оброщает на себя внимание некий удивительный тренажер.

— Правильней будет сказать не тренажер, а роботизированная система «локомот», — уточняет Галина Икоева, заведующая отделением, невролог, кандидат медицинских наук. В Институте детской ортопедии Галина Александровна работает 8 лет. Оснащение кабинета при непосредственном ее участии. — Приобретено оборудование было несколько лет назад в Швейцарии. Там же наши инструкторы проходили обучение. Техника современная, компьютеризированная, важно при обращении с ней разбираться во всех тонкостях. Что касается методики реабилитации, то разработана она здесь, в институте. В принципе мы и раньше занимались восстановлением функций конечностей, но с появлением того же «локомота» эффективность занятий значительно выросла.

Пока общались с неврологом Икоевой, в кабинете появился девятилетний Арсений. У мальчика на это время был назначен очередной «сеанс ходьбы». Старший инструктор Татьяна Булгакова помогла ему занять место на стартовой позиции «локомота», закрепила его ноги специальными ремнями, включила на компьютере нужную программу. Мы ждали, что Арсений, родившийся раньше срока (отсюда ДЦП), будет как марионетка на ниточке, резковат и не координирован в своих движениях. Ничего подобного! Шаг у мальчика оказался практически уверенным, спину он держал прямо и весело глядел при этом вперед. А впереди, прямо перед его глазами, на компьютерном мониторе была широкая дорога, пролегающая через зеленые поля и цветущие луга. Дорога, ведущая, как надеется и сам Арсений, и его родители, к полному выздоровлению.

Основание для оптимизма — тот факт, что мальчик, приехавший три года назад из Оренбургской области не только ходит, но даже сидит с трудом, уже сам встает на ножки, пробует передвигаться с помощью костылей...

В кабинете рядом нам показали другой стаянок, на нем «ставят» правильные движения рук. Поскольку лечится в институте девочка, компьютер здесь загружен еще и играми. Точнее, все упражнения «подаются» через



Уникальную систему «локомот» институт выпустил из Швейцарии. А вот методика реабилитации была разработана уже российскими медиками. Десятидневный курс на «локомоте» обходится в 25 тысяч российских рублей.

игру. Сидит в мягком кресле мальчишка или девчонка и жмет себе на нужные кнопки-клавиши под присмотром инструктора — интересно, порой даже весело. И с пользой для здоровья!

— ДЦП, известно, до конца не лечится, — комментирует Галина Икоева. — Мы стараемся уменьшить проявления болезни, улучшить тем самым качество жизни ребят. Методика занятий подбирается для каждого индивидуально. Учитываются все: возраст, диагноз, степень поражения... Вплоть до игровых предпочтений, чтобы ребенок каждый раз увлекся на занятия. Особенно важна реабилитация, включающая помимо тренажера гидротерапию и лечебную физкультуру после хирургического вмешательства. Поэтому таких детей, как Арсений, которые приезжают к нам лежачими, потом становятся сидячими, а уезжают домой на своих ногах, пусть и с палочкой, у нас все больше. В том числе из Беларуси...

Белорусских детей здесь пока не так много, как могло бы быть. Причина: лечение платное и стоит немалых денег. Например, за минимальный десятиднев-

ный курс на «локомоте» необходимо заплатить 25 тысяч российских рублей. А курс, как правило, требуется не один. Союзная программа могла бы помочь решить эту острую проблему.

— Наше многопрофильное учреждение — единственное в своем роде в Европе, — сказал замдиректора института по научной работе Сергей Виссарионов. — Российские дети лечатся у нас по квотам, а их ровесники из ближнего и дальнего зарубежья на другой основе, в частности на средства различных фондов. Разработанная нами программа Союзного государства комплексная, предусматривающая решение нескольких серьезных проблем — финансовых и медицинских. С белорусскими коллегами из республиканского НИИ травматологии и ортопедии у нас давние и дружеские отношения. Начались они с научно-исследовательских изысканий, сейчас шагнули далеко вперед. У нас схожий подход к делу, идеология лечения. Если в Европе и США исповедуют позитивное хирургическое вмешательство (это выгодно лечебным учреждениям, так как это каждый раз дополни-

тельные деньги), то мы предпочитаем делать операцию один раз, но, что называется, навсегда. Считаем, лишние стрессы ребенку ни к чему. У нас совершенно иные и технологии, и спинальные металлоконструкции. А результаты не уступают зарубежным...

Уточнила у Сергея Валентиновича: какова сумма, необходимая на реализацию совместной российской-белорусской программы, рассчитанной на четыре года, начиная с 2015-го. Порядка цифр такой: общая сумма научно-исследовательского проекта составляет 95,7 млн российских рублей. Две трети ее пойдет российской стороне, одна треть — белорусской. Основная часть средств должна быть потрачена на оборудование для фундаментальных научных исследований и разработок, включая современный диагностический комплекс и экспериментальные образцы спинальных систем.

Все логично: без науки нет и практики. Полноценной, эффективной. Возвращающей человеку не только надежду, но любовь к жизни и саму полноценную жизнь.

Акцент

Лечение стоит немалых денег. Союзная программа по детской ортопедии могла бы решить эту острую проблему. На ее реализацию потребуется 96 млн российских рублей

Дождь уловит автомат

1 → Таким образом сообщая выработанные алгоритмы действий в случае критической ситуации. Тут очень важно знать и даже предсказывать направление ветра, выпадение осадков и множества других факторов. Спортивные состязания крупного масштаба, как показал опыт зимней Олимпиады в Сочи, также нуждаются в серьезном метеорологическом обеспечении. Вот почему этот вопрос также оказался в центре внимания участников коллегии союзного Комитета по гидрометеорологии. В том числе и белорусские специалисты предоставляли российский коллегам свои прогнозы. Теперь этот опыт предполагается продолжить при обеспечении данными о погоде организаторов Брестской и Минской регат и других состязаний в Беларуси и Союзном государстве в целом. Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота, принявший участие в работе коллегии, высоко отозвался о практической ценности многолетнего сотрудничества белорусских и российских ученых.

Первоначально стало рассматриваться на коллегии проекта концепции очередной программы Союзно-

го государства в области гидрометеорологии. Предполагается, что документ будет принят уже на ближайшем заседании Совета Министров Союзного государства, а начнет действовать с 2015 года на протяжении 5 лет. Анатолий Полищук отметил некоторые особенности нового проекта:

— Союзная программа будет направлена на объединение возможностей белорусской и российской национальных программ развития гидрометеорологической службы. В первую очередь это касается технического перевооружения отрасли. Так, в Беларуси уже установлены два доплеровских локаатора, еще один вступит в действие в следующем году. Из 51 пункта наблюдения 37 автоматизированы. Аналогичные процессы идут в России. Объединение усилий позволит повысить гидрометеорологическую безопасность Союзного государства. То есть обеспечить достоверность сверхкраткосрочных прогнозов, что очень важно для предупреждения населения и субъектов хозяйствования об опасных гидрометеорологических явлениях.

Нынешняя союзная программа развития гидрометеорологической

отрасли Союзного государства будет уже четвертой. Во многом благодаря реализации предыдущих программ белорусским гидрометеорологам удалось поднять оправдываемость

суточного прогноза погоды до 96,2 процента, а трехдневного — до 95 процентов. А прогнозы об опасных погодных явлениях сбываются практически во всех случаях.



После рабочего совещания Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота с удовольствием прогулялся по уникальному Березинскому заповеднику.

СЛОВЕСНОСТЬ / В Твери проходит форум славянской поэзии И посадит дерево поэт

Татьяна Хорошилова, sh@rg.ru

СЕГОДНЯ в Твери завершается VI Международный фестиваль славянской поэзии «Поющие писмена».

В этом году поэтический форум собрал лучших поэтов и переводчиков из России, Беларуси, Македонии, Сербии, Черногории, Хорватии, Польши, Словакии, Словении и Украины.

Своеобразным символом единения славянской языковой семьи стала аллея Дружбы из лиственниц, посаженная участниками первого фестиваля в сквере возле здания филологического факультета Тверского государственного университета. С каждым годом лиственниц на этой аллее становится все больше...

Начиная с четвертого фестиваля у поэтического собрания славянских народов появились еще один участник — Постоянный комитет Союзного государства. Постком провед в рамках тверского фестиваля «Крутой стол» «Тема единения Беларуси и России в творчестве деятелей литературы и искусства. О премии Союзного государства в области литературы и искусства».

Традиционным мероприятием фестиваля является «открытие» новых портретов классиков славянской поэзии в тверской библиотеке имени А.М. Горького. Там во время одного из первых фестивалей был открыт целый Славянский зал. По замыслу его создателей, портретная галерея должна олицетворять единение славянской культуры.

В истории фестиваля много интересного. Например, в прошлом году к филфаку, где проходил поэтический слет, подкатил сербский писатель, путешественник и библиофил Виктор Лазич. В апреле он выехал на своем автомобиле «Нива» из Белграда. По дороге посещал братские страны, исследовал богатое наследие славянской культуры и искусства...

По словам одного из организаторов поэтического фестиваля Ольги Соболевой, этот форум стал самым масштабным и представительным за все время его проведения.

Церемония его открытия состоялась у здания филологического факультета Тверского государственного университета. А 27 мая в университетском

сквере был открыт памятник скульптора Михаила Соломина равноапостольным Кириллу и Мефодию, которые создали нашу славянскую азбуку.

Да, это так: до 863 года у славянских народов не было своей письменности. Могучая языковая стихия славянской речи не имела письменного воплощения. И вот более 1150 лет назад братья Кирилл и Мефодий сделали так, чтобы белые листы заговорили языком славян. Только язык народа, обретшего свою письменность, становится бессмертным.

Памятник создавался восемь лет. В 2006 году во время проведения Дней славянской письменности и культуры в Твери был заложен первый камень в памятник. В апреле 2014 года администрация Тверской области перед зданием филологического факультета Тверского государственного университета на проспекте Чайковского установила постамент под памятник Кириллу и Мефодию. А 27 мая участники поэтического фестиваля возложили к памятнику первые живые цветы.

27 мая участники поэтического фестиваля возложили к памятнику Кириллу и Мефодию первые живые цветы

Памятник представляет собой художественную композицию, состоящую из постамента и двух бронзовых скульптур братьев-просветителей, держащих в руках славянскую азбуку.

Во время фестиваля были проведены научно-практическая конференция, мастер-классы по поэтическому переводу, вечера русской и славянской поэзии, презентации книг известных славянских поэтов. Так, вчера, в областной библиотеке прошла презентация книги сербского писателя Милош Тохоя «Отгадки — кто погубил».

Фестиваль из года в год подает импульс к дальнейшему развитию, выводя на орбиту молодых и талантливых авторов, дает уникальную трибуну начинающим писателям и поэтам.



На аллее Дружбы лиственниц становится все больше.

ОФИЦИАЛЬНО / Постком проводит конкурс

Извещение о проведении открытого конкурса на право заключения договоров на выполнение работ и оказание услуг по информационному обслуживанию Постоянного Комитета Союзного государства в 2014 году

С 26 мая 2014 года Постоянный Комитет Союзного государства проводит открытый конкурс на право заключения договоров на выполнение работ и оказание услуг по информационному обслуживанию Постоянного Комитета Союзного государства в 2014 году.

В конкурсе могут принять участие юридические лица, соответствующие квалификационным требованиям, а также имеющие опыт выполнения работ, указанных в конкурсной документации.

Организатор конкурса: Постоянный Комитет Союзного государства. Финансирование работ осуществляется за счет средств бюджета Союзного государства на 2014 г. Начальная (максимальная) цена по виду работ приведена в конкурсной документации.

Полный комплект конкурсной документации, в котором указаны предмет контракта, количество, качество и объемы выполнения работ и предоставления услуг, краткие характеристики работ и услуг, место и сроки выполнения работ и оказания услуг, форма,

сроки и порядок оплаты работ и услуг, может быть получен на основании запроса по адресу: 103132, г. Москва, Старая площадь, д. 8/5, подъезд № 3, Департамент социальной политики и информационного обеспечения Постоянного Комитета Союзного государства, телефоны: (495) 606-28-05; (495) 606-52-77, или на интернет-сайте: www.soyuz.by, www.postkomsg.com.

Конкурсные заявки, составленные в соответствии с требованиями конкурсной документации, должны быть доставлены по вышеуказанному адресу не позднее 11 час. 00 мин. 26 июня 2014 года (время московское). Конкурсные заявки должны быть составлены по форме и в порядке, соответствующим конкурсной документации. Вскрытие конвертов с конкурсными заявками состоится в 11 час. 00 мин. 26 июня 2014 года (время московское) по адресу: 103132, г. Москва, Старая площадь, д. 8/5, подъезд № 3, Департамент социальной политики и информационного обеспечения Постоянного Комитета Союзного государства.

Чтобы не снесло с крыши

1 → Рубашки в магазинах или на интернет-ресурсах стоят от 300 тысяч (до тысячи российских). Галстук — в среднем 150 тысяч, более популярная бабочка — в пределах 80 000. Еще как минимум 50 тысяч обойдется запонки. Около миллиона потянут туфли, плюс 100 тысяч может стоить стрижка в парикмахерской.

Следующий весомый пункт расхода — организация праздника, которая в Минске может с легкостью потянуть на 3 миллиона (более 10 тысяч российских рублей), а в областных и районных городах — около двух. Во-первых, букеты для учителей. Самый дешевый — 50 000. Плюс подарок школе — обычно это какая-то техника или спортивный инвентарь, а значит, еще несколько сотен тысяч с человека.

А вот подготовку самого торжественного вечера можно и бесплатно организовать самим, или доверить праздничным агентствам, которые готовы все сделать за 1–1,3 миллиона с человека (в пределах четырех с половиной тысяч российских рублей). Что заказывают? Популярная сегодня «фешка» — тематический вечер. То есть ваш выпускной может пройти в стиле премии «Оскар», вечеринки стилист или по мотивам популярного фильма. Словом, любой каприз за ваши деньги.

Отдельная строка расходов — кафе или ресторан, за который, скажем, в Минске каждому придется отдать 300–400 тысяч белорусских рублей (где-то в пределах полутора тысяч российских рублей), в регионах на несколько десятков тысяч дешевле. Украшение помещения — за отдельную плату. Столичные профессионалы в этом случае затребуют 2–3 миллиона рублей. А в нескольких минских кафе «СОЮЗу» сообщили, что только за праздничный стол

ротеchnические шоу, каждое из которых также обойдется в 500 долларов. Хотя в этих услугах в целях пожарной безопасности могут и отказать.

Людмила Безрукова,
lb20.08@mail.ru

В ПЕТЕРБУРГЕ отпраздновать школьный выпуск обойдется в сумму от 15 до 30 тысяч рублей — в зависимости от амбиций родителей и престижности самой школы (лицея, гимназии). Что интересно, чем круче среднее общеобразовательное учреждение, тем, как правило, скромнее намечается там выпускной. Впрочем, в разных районах мегаполиса по-разному.

Как рассказал выпускник самой обычной школы Приморского района Аркадий Гринев, его родители все торжества — от подарков учителям до вечеринки в ресторане на Крестовском острове (недалеко от самой школы) — обошли в 13 тысяч рублей. Это меньше половины среднемесячной зарплаты в городе, составляющей, по последним данным, 30–35 тысяч рублей на человека. Правда, Аркадию не потребовалось шить новый костюм. Это сократило бы родительский

В одном из лицеев Кировского района, не самом крутом, но довольно известном в Северной столице, родители решили подарить своим чадам ночную прогулку на теплоходе. Понятно, с напитками и бутербродами. Делается это по инициативе самих родителей, руководство лицей на корабль не приглашает, дабы «не подставлять». В Питере водные праздники выпускников в отличие от Москвы не запрещены, но, говорят в родительском комитете, «на всякий случай, как бы чего не вышло», берем все на себя. Обойдется аренда теплохода для прогулки продолжительностью два часа не менее чем в 7000, а то и 10 000 рублей.

Еще один новомодный бренд города на Неве — торжества на крыше. Фирм, предлагающих взглянуть на город с высоты птичьего полета, все больше. В основном это дома-высотки исторического центра: в Петроградском, Василеостровском, Центральном, Адмиралтейском районах. Цены прилично одинаковые (плюс-минус 500 рублей). В том же лицее Кировского района отмечают «последний привет любимой школе» первоначально хотели как раз на крыше. В белую ночь в тихую погоду (если, конечно, с

Акцент

Родителям российских школьников придется выложить до пяти тысяч рублей лишь на прическу дочери. Если же выпускница захочет заранее «отрепетировать» свою укладку, сумму придется удвоить

ровку, то есть напитки и еду, можно принести и с собой. Тогда, понятно, обойдется дешевле. Главное, не забыть убрать потом за собой.

Светлана Брайловская,
kor@rkazanai.ru

В ТАТАРСТАНЕ 222 выпускника Высокогорского района первый шаг во взрослую жизнь делают в старинной крепости Иске-Казанского музея-заповедника. Там, где началась история древней Казани. Причем бесплатно. Все расходы по организации прощального вечера берет на себя районная администрация.

Как рассказали корреспонденту «СОЮЗа» в местном отделе образования, бал начнется в восемь часов вечера, так как всех выпускников, учителей и их родителей нужно будет пригласить из сел и деревень. Сначала на официальной церемонии каждый выпускник получит аттестат, а лучшие — еще награды за отличную учебу и успехи на олимпиадах и конкурсах. После чего всех гостей ждут историческая постановка из жизни ханов и концерт с участием победителей всевозможных вокальных и танцевальных конкурсов. Причем исключительно своих же ребят. Никаких столов со спиртным на балу в ханских хоремах не будет. Организаторы выпускного ограничились фуршетным столом, где будут всевозможная национальная выпечка, бутерброды и лимонад. Разведутся гости только под утро, когда встретит рассвет.

Не так романтично будут прощаться со школой казанские выпускники. За них еще год назад все решили их родители. Именно за год родительские комитеты начали собирать деньги, чтобы успеть забронировать престижные рестораны и развлекательные комплексы. Только за аренду зала в некоторых из них родители выложили 100 тысяч рублей. Это не считая расходов на банкеты, цветы и подарки учителям. В среднем застолье в казанских ресторанах обойдется в 1,5–2,5 тысячи на человека. Отдельно нужно будет заплатить и за развлекательную программу. Мы пообщались с родителями учащихся разных казанских школ. Большинство из них

говорят, что только на банкет они сдали по 10 тысяч рублей.

Практически в каждом случае составляющей культурной программы, кроме вокальных и танцевальных номеров, станут огненные шоу и фейерверки. Что касается нарядов и причесок, то здесь разброс цен настолько велик, что полностью зависит от размера кошелек родителей. Платье для бала можно купить за 1,5 тысячи рублей на рынке и за несколько десятков тысяч у е. в бутике. Стоимость прически будет зависеть не только от салона и мастера, но и от длины волос. На укладку следует приготовить в среднем от одной до пяти тысяч рублей. Если же выпускница, как и большинство невест, захочет заранее «отрепетировать» свою укладку, стоимость придется удвоить.

Встречаются и совсем оригинальные предложения отпраздновать прощание со школой. К примеру, в загородном комплексе на берегу красивого озера. Большинство домиков и банкетных залов уже забронировано, но места на небольшие компании еще есть. Здесь помимо банкетов предлагают поиграть в пейнтбол и поехать в сауну. Такой банкет со всеми удовольствиями обойдется немногим дешевле, чем аренда ресторана в городе. Чтобы снять зал, нужно заплатить 10 тысяч рублей. Банкет обойдется каждому участнику в среднем в 800 рублей. Игра в пейнтбол — 500 рублей на человека, сауна — 1000 рублей за час. Чтобы заночевать в домике на 10 гостей, придется дополнительно выложить еще около 10 тысяч рублей.

Ульяна Вылегжанина,
uvylegzhaniina@yandex.ru

В КАЛИНИНГРАДЕ, столице самого западного российского региона, выпускные пройдут в 47 школах. Аттестаты получат больше двух с половиной тысяч П-классников. Бюджет праздника начнется от пяти-шести тысяч рублей на одного ребенка и заканчивается 40–50 тысячами.

— Класс моей дочери будет праздновать в школе, поэтому мы уложились всего в шесть тысяч рублей, — делится с корреспондентом «СОЮЗа» информатор Юлия Петрова. — Сюда входят расходы на банкет, тран-

спорт, услуги фотографа, диджея и так далее. Школа у нас новая, открылась всего два года назад, столовая функциональная и красивая. Поэтому решили не тратить деньги на аренду кафе. Можно сказать, повезло. Отметим выпускники в заведении не получилось бы дешевле 10–15 тысяч рублей на ребенка.

На платье и туфли для дочери Юля планирует потратить до 10 тысяч рублей, еще полторы тысячи будет стоить укладка. — И опять мне повезло: дочь захотела обычное коктейльное платье, которое можно будет надеть после выпускного, и простые туфли «мартинсы». И макияж решила сделать сама, — продолжает мама выпускницы. — Пышные платья в стиле мадам Помпадур стоят от 10 тысяч рублей, плюс пришлось бы покупать балльные туфли.

Костюм для юноши в Калининграде стоит от четырех-пяти тысяч рублей, классические туфли — от трех тысяч, рубашка — от тысячи. Некоторые родители выпускников смогли неплохо сэкономить, купив наряды заранее в Польше и Литве. Благо расстояние от Калининграда до ближайшего относительно крупного польского города — 100 километров, литовского — 135 километров.

— Одели сына еще в январе, когда в Польше были рождественские распродажи, — рассказывает калининградка Анна. — Шикарный костюм купили с 80-процентной скидкой за 200 злотых (около двух тысяч рублей). — Прим. ред.)

Самая распространенная «экзотика» калининградских выпускных — встреча рассвета на побережье Балтийского моря. Особенной популярностью пользуется Куршская коса — узкий песчаный полуостров между морем и Куршским заливом. На организацию такой поездки не нужно много денег: около семи-десяти тысяч рублей стоит аренда комфортабельного автобуса плюс около четырех тысяч рублей — въезд на косу. Если разбить эти расходы на класс из 30 человек, получается не больше 500 рублей на одного выпускника.

Еще один интересный и недорогой способ провести выпускной, который набирает популярность в Калининграде, — это «живой квест». Для школьников организуют ролевого сюжетную игру. Каждый участник получает роль, а вместе с ней буклет с историей своего персонажа, его секретами и целями. Ребята общаются, закручивают интриги, расследуют преступления. Все как в кино, но если в фильме сюжет predetermined заранее, ход и развязка «живого квеста» определяют участники. Опытные ведущие лишь помогают игрокам получить вжиться в свою роль.

— В этом году в день последнего звонка мы проведем четыре игры для выпускников — двух девятых и двух четвертых классов, — отмечает Ирина Комарская, менеджер по работе с клиентами компании, которая организует «живые квесты» в Калининграде. — Дети младше будут играть в «Школу магии» — приключения в духе романов Гарри Поттера. Девятиклассники — в «Завещание Флинта» (приключенческая история с пиратами, индейцами, охотой за сокровищами) и в мистический квест «Поцелуй вампира», где действие происходит в Восточной Европе конца XIX века. Все ребята получат реквизит, который позволит еще глубже окунуться в игру.

По словам Ирины Комарской, у компании есть немало заказов на вторую половину июня, когда выпускники школ сдадут все экзамены и получат аттестаты. Стоимость «живого квеста» для коллектива до 12 человек составляет 500 рублей, еще 500 рублей платится за каждого дополнительного игрока. Дети младше 12 лет играют два часа, старшеклассники — три часа.

СОБЫТИЕ / На истфаке МГУ прошла защита диплома о проблемах Союзного государства «СОЮЗ» теперь под защитой



Темой дипломной работы Александры Козопольной стало изучение основных этапов развития Союзного государства по материалам газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия».

Ольга Валерьева, nikamir@yandex.ru

В МИНУШНИЙ понедельник на историческом факультете МГУ прошла защита дипломов студентов-выпускников кафедры истории стран ближнего зарубежья. В списках дипломников значилась и студентка шестого курса Александра Козопольная.

Поддержать ее приехал шеф-редактор газеты «СОЮЗ. Беларусь — Россия» Ольга Герасименко, помогающая в работе над дипломом в качестве официального консультанта. Несмотря на тему дипломной работы Александры стало изучение основных этапов развития Союзного государства по материалам нашей газеты.

Отдельную главу своей работы выпускница МГУ посвятила непосредственному участию в газете «СОЮЗ» в процессе единения государств. По мнению молодой историка Сани Козопольной, «гуманитарные инициативы редакции (акции «Сохраним народные ремесла», «Моя малая родина» и др.) способствуют формированию единого культурного и социального пространства государств — участников Договора. В газете «СОЮЗ. Беларусь — Россия» с ноября 1999 года до настоящего времени последовательно и подробно освещаются основные этапы развития Союзного государства. Материалы представляют читателю достоверную и актуальную информацию, заостряют внимание на успехах интеграции, не скрывают недоработок, отвечают на вопросы об аспектах единения, волнующие читателей».

И вывод: газета «СОЮЗ. Беларусь — Россия» является не просто периодическим изданием, освещающим деятельность органов Союзного государства, но и непосредственным участником процесса единения государств, формирования единого гуманитарного пространства.

...Защита диплома продолжалась более часа, Саша Козопольная с блеском парировала все аргументы оппонентов, обстоятельно отвечала на вопросы членов государственной аттестационной комиссии, среди которых было сразу два ректора солидных московских вузов: ректор Российского государственного гуманитарного университета Ефим Пивовар и ректор Академии труда и социальных отношений Евгений Кожюкин. Результат: оценка «отлично» и рекомендация продолжить исследования в аспирантуре МГУ. Поздравляем!

прямая речь

Оксана Солопова, научный руководитель дипломной работы, доцент кафедры истории стран ближнего зарубежья МГУ, кандидат исторических наук

— Как ни странно, за почти 15 лет существования Союзного государства появилось крайне мало научных исследований, которые сосредоточились бы на изучении истории становления Союзного государства. Диплом Александры стал частью тематического проекта, призванного восполнить этот пробел. Он осуществляется в настоящее время силами сотрудников Научно-исследовательского Центра истории диаспор и кафедры истории стран ближнего зарубежья исторического факультета МГУ при поддержке ряда научно и общественно значимых структур, в том числе газеты «СОЮЗ. Беларусь — Россия». Мы рассматривали о нем в рамках специального семинара Парламентского Собрания Союзного государства, который проходил весной этого года в городе Молодечно. Говоря о работе Козопольной, надо подчеркнуть, что на историческом факультете МГУ впервые тема диплома была подказана самой редакцией газеты — периодического издания Совета Министров Союзного государства. Издание на целый год открыло свои архивы для научного осмысления и экспертной работы. В связи с этим исследование проводилось на основе уникальных материалов, и его научно-практическая значимость крайне высока. Глубокий и системный анализ архивов «СОЮЗа. Беларусь — Россия» позволил доказательно продемонстрировать, что данное издание за без малого пятнадцать лет своей работы превратилось в средство массовой информации, осуществляющее несколько функций, по сути, государственной значимости. Во-первых, это, естественно, функция информационного обеспечения. Во-вторых, инициативные функции, направленные через организованные газетой Совета Министров Союзного государства проекты, на развитие единого гуманитарного пространства. И, в-третьих, через объединение общности двух стран, функции популяризации российско-белорусской интеграции в рамках Союзного государства и действий по укреплению и углублению интеграции Беларуси и России. Александра Козопольная является председателем Ассоциации молодых белорусистов, созданной по инициативе национально-культурной автономии «Белорусы Москвы», экспертом Научно-исследовательского Центра истории диаспор, а с будущего учебного года будет преподавать белорусский язык студентам кафедры истории стран ближнего зарубежья МГУ.

Акцент

На создание образа некоторые белорусские школьницы потратят больше невест — 4–5 млн белорусских рублей, это 14–18 тысяч российских

бюджет минимум на 15–17 тысяч рублей. На семейном совете было решено обойтись демократической рубашкой без галстука и вполне еще приличными брюками отца, которые тот надевает обычно во время редких выходов в театр. Да, потребуются, видимо, еще траты на пару-другую букетов цветов для любимых педагогов. Это порядка 1000–1500 рублей.

По словам юноши, такого же принципа — обойтись имеющимися нарядами — придерживаются почти все его одноклассники. В том числе девочки. Лишь две-три из них будут щеголять на выпускном балу в новом платье (не менее 20 000 руб.). Которое затем, как предполагается, отправится в комиссионку или «младшим родственникам».

погодой повезет), окинуть взором пространство между небом и землей — незабываемое впечатление! Стоимостью 800 рублей с человека за полтора часа плюс столики-стулья — 200 рублей плюс сервировка столиков — от 600 до 1200 рублей. Серви-



Самое главное на выпускном — не прическа и платье, а удачно подобранные туфли. Чем ниже каблук — тем лучше.